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7. Ubung zur Analysis IT

Abgabe: Freitag, 26.05.2000, 12.00 Uhr

Aufgabe 1 (2+14+2+2+3):
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Hinweis: Ferieniibung
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d) Man zeige fiir k € N /x%-id:p: —1’f( 2) :
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e) Mit Hilfe von a), ¢) und d) beweise man nun
. 1 Vi
M > (2k+1)2 8’
k=0
7T2

(i) ¢(2) =

Aufgabe 2 (2+2+42+2+42+242):

Untersuchen Sie fiir die folgenden Beispiele, ob es sich um normierte Vektorraume handelt. Falls
dies der Fall ist, priifen Sie, ob der normierte Raum vollstandig ist:

a) (17, - [) mit I = {(z;);1; 2; € R, |o;l? konvergent } und [z, := (332, [a;[?)>,
p>1.

b) (CH([a; B]), | - o) mit [ flloo := sUPascy I (£)] -

¢) (C'([a; b)), [ - ) mit [£] := [ floo + [/

d) (C(la;0]), [ - ) mit | f]:= [ |f(2)]dt.

e) (co, | - Joo) mit o := {(2n)n>1; « reelle Nullfolge } und |z|o = sup, ey |2n|

£) (1] - o), wobei 1% = {(2n)n>1; n € R, [2]oo := SUppen [2n] < 00 }

g) (I, - |o0) mit I wie in a) und | - o wie in f).



Aufgabe 3:(4+2)
a) Sei V ein Vektorraum iiber R mit V' # {0}

(i) Gibt es eine Norm | - |, auf V' so, dass die leere Menge und V' die einzigen offenen
Mengen in (V, | - |¢) sind?

(i1) Gibt es eine Norm |- |4 auf V' so, dass alle Teilmengen von V offene Mengen in (V/, |- [q4)
sind?

b) Sei (V.| - |) ein normierter Raum iiber R. Fiir ein f € V bezeichne U; die Menge aller
Umgebungen von f. Beweisen Sie:

N U={f}

UGUf
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